

人们还记得7月中旬,几场暴雨之后,南京菜秧价格飙升到了5元/斤,其他叶菜也都涨得“不像话”;此外,大蒜、生姜等一些小品种也以“斗志昂扬”的涨势引起人们的关注,这些因素都决定江苏7月份的CPI涨幅不会低。正如此前江苏统计部门预测的一样,7月份CPI涨幅创下新高,上涨了4.1%,这是2008年10月份以来再次回到4%以上,比6月份提高了0.6个百分点。CPI上涨这么多,主要是给食品类和居住类价格推高了。

□快报记者 陈英

物价指数创22个月来的新高——

# 7月江苏CPI涨4.1% 吃住价格涨得最厉害



制图 李荣荣

## 肉蛋菜涨得凶

为一家人伙食整天忙碌的市民蔡大妈说,上个月买菜的钱比6月份要多花100块左右,因为猪肉、鸡蛋和蔬菜都在涨价。7月份,八大类消费价格指数中,七涨一降,其中食品类上涨7.5%。

7月份正值夏季高温伏缺,加上受南方持续暴雨、调运受阻,以及玉米等饲料价格上涨、养殖成本上升的影响,肉蛋菜价格上涨明显,上个月鲜菜环比涨了11.9%,猪肉涨7.9%,鲜蛋涨4.6%,水产品涨了2.7%。如果与去年相比,更是涨得厉害。据统计,同比涨幅超过20%的商品中,就有不少是食品,比如大米涨了23.5%、干豆涨了63.4%,海水鱼涨20.8%,鲜菜涨26.4%。具体来看,省物价局重点监测的15种蔬菜8升7降,比上月上涨4.47%,其中,青菜、韭菜、白菜、包菜等叶类蔬菜价格涨幅最为明显。“豆你

玩”、“蒜你狠”还在持续,绿豆、红豆平均零售价分别为每斤8.8元、7.37元,同比上涨132.19%、91.43%。大蒜头7月下旬的价格比7月初涨了超3成。

7月份粮食价格继续上涨,但环比涨幅已经回落到0.2%,上涨的不再是大米,而是面粉了。与6月份相比,面粉上涨1.5%,而大米微跌0.2%,为连涨7个月后首次调整。国家统计局江苏调查总队消费价格处处长赵继东分析,面粉的涨价有“回补”的意味,“大米涨了,面粉不涨不合逻辑。”赵继东说,从种植成本来说,大米的成本还不如面粉,两者的价格差异不应太大,现在大米一个劲上涨,而面粉原地踏步,这种状况就会被打破,面粉“补涨”。

## 药价跌了,住院费涨了

药价虚高一直为老百姓所诟病。但是,昨天赵继东透露,7

月份药价环比出现下跌,其中西药跌了1.1%,中成药跌0.7%。不过另一方面,住院费还在上涨,据统计,7月份医疗住院费环比上涨了2.6%。

## 电子产品降价,但百姓感受不深

在八大类消费价格指数中,唯一下跌的就是交通和通信类,家庭设备用品及维修服务涨幅最低,而下跌幅度居前的商品也都是这两类里面的东西,比如移动电话机跌16.6%,电视机跌11.5%,摄像机跌9.9%,照相机跌了6.8%。但是大多数老百姓对这些商品的降价感受不深,“我买一部手机,或是彩电、相机什么的,至少要用个几年再换吧,它跌不跌价也就几年才能感觉到一次。但是柴米油盐这些东西,天天需要,涨一毛钱我都会知道。”市民高女士说出了很多人的心里话。

4.1%,这是江苏22个月以来CPI的新高,不过赵继东认为,“这不可怕,或许是今年唯一一次涨幅在4%以上的。”他预测,从8月份开始,CPI将回落明显,没有特殊情况的话,8、9、10、11月份都将在3%左右徘徊。做出这样的判断是基于前面的环比涨幅来测算的,“比如8月份,从去年9月份累积到现在的涨幅有限,除非马上8月份的环比涨幅达到0.8个百分点,才会让8月份同比上涨4%。”他认为全年3%的调控目标也是有希望达到的。

赵继东分析,现在的价格水平已经有4个月连续上涨3%以上,处在较高的位置上,但主要是食品和居住类推动,多数工业品没有启动上涨的步伐,甚至还在下跌,因此还不能定性为通胀。但要提醒有关部门注意,对于上涨较多的商品,要增加供应量,减少一些不正常的涨价因素。他举例说,比如菜价高,不纯粹是供求关系,菜摊的租金上涨也是重要原因,而且是“刚性”地推高,应考虑控制租金,也是为老百姓减轻负担。

CPI的上涨还有一部分原因是“蒜你狠”、“豆你玩”、“姜你军”这样的现象导致的,赵继东认为,这些商品如此疯狂地上涨,是由于流动资金在里面“东窜西跳”,搞得“鸡飞狗跳”,但是从消费来说,这些都不是居民必不可少的消费品,因此对这样的高价,就可以不消费或少消费,“不理它是最狠的,不是‘蒜你狠’,应该是算我们狠才对。”

# 7月份江苏房租同比涨了8.9%

已连涨11个月,专家认为有“虚火”

房租上涨不仅是老百姓的感受,也有数据支撑,昨天,国家统计局江苏调查总队在公布7月份CPI时,特别提到了居住类价格上涨5.5%,是CPI快速上涨的“黑手”之一。房租就包含在居住类价格中,你知道吗?房租已经连续上涨了11个月,仅7月份就比前一个月涨了3.7%,与去年同期相比涨了8.9%。

今年刚大学毕业的小陈在珠江路上班,在网上搜了很多租房信息后,犹豫不决,“住近吧,房租太贵了!住得远吧,房租便宜,可是加上路费,也跟住在城区差不多。”后来在成贤街租了一间9平方米的单间,“房子很老,设施也很简单,还

要800块一个月。”而较早进公司的同事朱先生告诉他,主要是今年房租涨得挺厉害。朱先生和朋友在上海路租了一套两室一厅的房子,2008、2009年都是1350元一个月,但是今年1月份与房东续签合同时,房东要求涨价,而且开口就是涨200元,理由就是周围的房子都涨价了,“你们不愿意租就搬走,反正我这房子不愁租。”房东很牛,朱先生没辙,只能加价。

记者昨天在网上搜索租房信息看到,珠江路一带,一间10平方米大小的单间开价多在700、800元,面积大一点的房间都要1000元左右。即使是栖霞、江宁区,只要是靠近地铁的,一套简装的两室一厅开价也都在1200元上下,而曾在仙林一带租过房子的刘小姐告诉记者,她前两年租过一套两室一厅的房子,装修还不错,也不要800元,她和同学分担,一人只要400元,而现在400元很难再租到房子了。

在国家统计局江苏调查总队消费价格处处长赵继东看来,房租涨价有“虚火”成分,并不是因为供不应求导致的。这“虚火”哪来的呢?赵继东分析,6、7月份是大学生走出校门租房的季节,会出现短暂的需求高峰,因此房东会趁机涨价。南京调查队也对南京的租

赁市场做过调查,数据显示,6月份,南京的租赁房源和客源都有所增加,但客源的增长幅度赶不上房源,总体来看,南京的租房市场是供过于求的,而且供求比例还在扩大,从某大型中介公司的调查来看,6月的供求比为1.95:1,而5月份这一数据是1.82:1。

因此赵继东认为,房租上涨是暂时的现象,最终的决定因素是供求关系,在供过于求的情况下,房租上涨后继乏力,“房子那么多,又没有那么多租房的人,如果还是坚持高价,空在手上一年半载可以,空个三年五年,还会不愿意降价租出去吗?”

## 小画家多一票支持就能前进数百名

快报讯(记者 吕珂 实习生 张妍)昨天又是激情爆发的一天!进入小手画世界大赛初赛票选的第三天,亲友团的投票热情一路看涨——昨天小画家的人气支持票数相比第二天几乎翻番!昨天下午3点整,记者研究了当时的总票排行榜,发现位列2000名左右并且总票数相同的小朋友竟然多达436人,也就是说他们中的任何一个人只要能有多一票的支持就能轻松前进数百名!

昨天下午3点整,记者再次点击本次大赛的专题页面,发现位列前三名的小朋友名次发生了微妙的变化——黄天宇依然高居榜首,来自无锡市五爱实验幼儿园的徐艺晋取代冯桦阳跃升到了第二名,稳居第三名的仍旧是刘雪彤,而且前三名的票数总和都超过了2000票,人气之旺可见一斑!

记者随后在浏览页面时,发现从排名1774位的熊猫集团御道街幼儿园的黄采茗小朋友开始,一直到排名第2210位的南京石化二公司幼儿园的鲁雅琪,总计436位小朋友的总成绩都为860票,相当巧合的是,这436位小朋友的人气票数恰好处于初赛第一阶段投票晋级前2000名的“出局”警戒线上。组委会有关负责人笑称,这关键的一刻,绝对是体现亲友团们智慧的一刻——只要他们中的任何一个小朋友多得到一条支持短信,他们的名次就能轻松跃升数百位,从而为一步步胜出初赛赢得先机。

爸爸妈妈们,快抓住这千载难逢的机会,为你的孩子投上支持的一票。这一票不仅是对他们的支持,更让他们多了一份胜利的信心!据悉,大赛初赛将于8月20日上午10点整关闭投票通道,届时排名在2000名之内的小朋友才有机会进入复赛和决赛,争夺总计601个获奖名额。而针对得票相同的选手,电脑统计系统则是根据时间的先后顺序进行排名。因此,抢占先机显得尤为重要!

## »特别提醒

### 三步完成投票:

1. 登录都市圈圈网([www.dsqq.cn](http://www.dsqq.cn))小手画世界专题页面,通过选手姓名或手机号码查询选手编号。

2. 江苏移动用户发送选手编号到10665566056,如选手编号为99999,就发送99999到10665566056,收到系统投票成功的回复短信为投票成功,短信投票1元/次。(不含通信费)

3. 小手画世界专题页面,15分钟更新一次选手票数,网站根据选手票数实时更新选手排名。

## 专一投档线今公布

今天上午“招考通”将第一时间发布

快报讯(记者 谢静娴)今天上午10点,江苏高招专一批次投档线将正式发布,“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)将第一时间发布,考生们可密切关注网站。“招考通”工作人员还会将投档线的相关情况进行编辑整合,通过短信第一时间发送给“招考通”订阅用户的手机上。

专一批次招生计划量非常大,其中文科计划70027人,理科计划65142人。记者了解到,目前专一批次已经进行了模拟投档,从投档情况来看,南京有部分高职院校的投档线预计在300分以上。8月14日,各高校进行平行志愿录取。8月15日,江苏省教育考试院将公布未完成计划的院校,8月16日符合条件的未录取考生可上网填报专一征平志愿,8月17日,专一批次录取将全部结束。